



▲謝影雪(左)賽後感觸落淚。

▲「鄧謝配」在比賽中。

### 香港羽賽最後探戈無緣爭冠

# 「鄧謝配」不捨感觸落淚

香港公開羽毛球錦標賽昨日在香港體育館(紅館)上演4強賽事,上屆亞軍混雙組合「鄧謝配」鄧俊文/謝影雪,最終以直落兩局不敵國家隊組合蔣振邦/魏雅欣,無緣決賽。作為主場告別戰,二人坦言不捨並在混合採訪區落下淚來。

●圖/文:香港文匯報記者 葉詩敏



●球迷熱情為「鄧謝配」打氣。

隨着男單李卓耀和吳英倫在日前8強遭淘汰出局,世界排名第7位的「鄧謝配」成為唯一晉身4強港將。被列為3號種子的他們,4強遇上2號種子國家隊組合蔣振邦/魏雅欣,雙方此前曾兩度交手,均由國家隊勝出。

連日來獲球迷在賽後於場外守候索取簽名的「鄧謝配」,於主場觀眾熱烈歡呼聲下登場,場內更有逾百球迷舉起印上「鄧謝配 超FIRM」的手幅為二人助威。

今仗他們在首局初段入局慢熱,一度落後0:3,其後力追至4:6,惟頻頻失誤下被拉開比數至5:11。觀眾不停高呼「香港隊加油」為二人打氣,港隊未有氣餒連追3分至9:15,惟仍未能收復失地,以12:21先失一局。次局雙方初段咬緊比數,港隊稍佔下風,一度落後6:11。對手隨後加快速度控制局面,連奪5分拉開至10分差,最終「鄧謝配」以6:21告負,無緣決賽。

今場公開賽是兩人主場最後探戈,他們離場時獲主場觀眾熱烈掌聲歡送,場面感人。

兩人走進混合採訪區時心情平靜,鄧俊文指縱然落敗,仍滿意今站表現:「由第一場開始好辛苦頂到4強,都做到目標打多幾場,只是今場未發揮到最好,有一點遺憾。」作為兩人最後一場

主場戰,直言球迷的支持為他們留下難忘回憶,鄧俊文說:「相信都會是最後一場,都會不捨得,打了那麼多年,好少會感受到全場都是支持我們的人,氣氛真的好好,真的好難忘,好想繼續感受但無奈今場輸了。好多謝球迷連日在場外等我們那麼久,拍下大合照。」他禁不住笑說:「是很開心的,好難得可以感受這種明星級的待遇。」

場內球迷舉起寫有「鄧謝配」的手幅支持,謝影雪笑言球迷的預備帶來驚喜,「好似演唱會」,「成個場都『鄧謝配』好感動,希望這個熱烈的氣氛可以一直保持下去,即使沒有了我們,希望大家也會支持港隊年輕球員。」

### 何一鳴最後一次領軍

提到巴黎奧運與今站落敗相比,二人的心情稍為坦然,鄧俊文稱兩個比賽都是「最後一次」,提到今站亦是總教練何一鳴退役前的最後一次領隊,鄧俊文禁不住哽咽起來,「今站是我們和何總教練最後一站,日本同香港站都是由他帶,好在一個入到決賽(日本站),一個入到4強,都算是有美好的回憶。」

身旁的謝影雪也被他的話觸動,再一次在採訪

區哭成淚人:「在那麼多香港球迷前打球,好大機會『鄧謝配』是最後一次在香港打,都算是一個好好的回憶。一想到之後再沒有這些機會就會很捨不得,好多謝所有人,現場觀眾、看直播的觀眾、體記都好錫我們,會好不捨得大家。」

東京奧運4強創下最佳戰績、巴黎奧運8強力戰而敗;這些年來一場又一場硬仗,他們場上奮戰的身影,「鄧謝配」的存在對香港人來說,帶來「堅持不懈」的象徵意義。謝影雪坦言賽場內的滿足之餘,場外陪住大家一起成長和堅持,也是重要的回憶。二人完成香港站後,將會轉戰9月17日展開的中國常州站1000級別賽事。



●蔣振邦(左)和魏雅欣在比賽中。

## 盧卡斯馬卡雷拿建功 大埔「預期內」反勝理文



●盧卡斯今場個人貢獻一入球一助攻,協助大埔取勝。香港文匯報記者張發兒攝

香港文匯報訊(記者 張發兒)香港超級足球聯賽上游大戰昨日在大埔運動場舉行,由大埔主場迎戰理文。最終主隊在先失一球的情況下連入兩球,以2:1反勝理文全取3分。大埔主教練李志堅認為雖然贏得驚險,但戰情和戰果都是預料之內。

開賽僅6分鐘,艾華頓在禁區頂附近推順起腳射入,為理文領先1:0。大埔在下半場積極反撲,馬卡雷拿禁區內射門省中理文球員,盧卡斯門前補中追平1:1。之後盧卡斯助攻馬卡雷拿入球,協助大埔反勝2:1。

大埔今場在先失一球的情況下連入兩球反勝,賽後大埔主教練李志堅直言:「贏得驚險,不過整個比賽的戰果戰情都是在預計之內,只是上半場有一大意,今場放了韋法頓出任左閘,但都

讓艾華頓入了一球。」

李志堅對能夠在落後下反勝感到高興,並認為關鍵是球隊氣氛良好:「好欣賞球員能夠執行到我的部署,其實也是一球差距,好開心能夠在落後下反勝。球隊氣氛好好,球員會互相幫助,好投入,都是取勝關鍵。大家都應該好熟悉盧卡斯、伊高沙托尼等球員,踢波就是這樣,互有攻守。」

「四料足球先生」陳肇鈞在下半場被換走,走回後備席期間十分激動,李志堅認為這是正常情況:「球員就是這樣,這個熱情是要有的,我們換走一個重要的球員背後要考慮好多,萬一無辦法迫和,自己要承受那個換人的壓力。」

即使「堅Sir」今場帶領大埔擊敗上屆港超冠軍理文,但現時未是時候談論爭標,「聯賽三循

環,仍有漫漫長路,就算今場輸,我也不覺得要氣餒,希望可以保持到前3位,能走多遠就多遠。」



●理文一度憑艾華頓(右)的入球取得領先。香港文匯報記者張發兒攝

香港文匯報訊 據新華社報道,2024鑽石聯賽總決賽於當地時間13日,在比利時布魯塞爾進行首日較量。中國女子鐵餅名將馮彬獲得亞軍,美國選手瓦萊麗奧爾曼奪冠。

馮彬在前兩輪中以67米08的成績保持領先,但奧爾曼第3投的68米47反超到了第1位,並保持到比賽結束。馮彬最後一投以67米49位居第2位。

今年4月,在2024鑽石聯賽的揭幕戰廈門站比賽中,馮彬以67米07位列第3名。一個月後在奧斯陸站,馮彬以67米89的個人賽季最好成績奪冠。

男子撐桿跳高世界紀錄保持者、瑞典名將杜普蘭蒂斯只在比賽裏進行了三次試跳,第一次試跳超過5米62後,直到5米92時才進行了第二次試跳。當其他選手都沒能超過該成績後,杜普蘭蒂斯最後一跳輕鬆越過6米11,打破了自己去年在此創造的6米10的賽會紀錄。



●馮彬在比賽中。路透社



●王一涵在比賽中。ISU Figure Skating Fb圖片

## 王一涵奪花滑大獎賽泰國站冠軍

香港文匯報訊 據新華社報道,14歲的北京小將王一涵,13日在國際滑聯花樣滑冰青年大獎賽泰國站中力壓兩名日本選手,奪得自己首個青年大獎賽分站賽冠軍。

王一涵在短節目中獲得領先。在自由滑中,她最後一個出場,精彩地演繹了《一代宗師》,整個節目乾淨流暢,難度和質量兼具,並且沒有失誤,尤其在節目後半程漂亮地完成了勾手三周接阿克塞爾兩周接阿克塞爾兩周連跳,最終以194.71分的總成績力壓兩名日本選手,奪得冠軍。

賽後王一涵用英文接受了現場採訪,她說:「我很高興也很驚喜,如果我能參加大獎賽總決

賽,我會非常高興。我沒想過自己能獲勝,我只是想完成一套完整的節目。」王一涵是今年「十四冬」青年組冠軍、俱樂部聯賽總決賽青年組冠軍,還獲得了大獎賽波蘭站第4名。

新賽季開賽後,中國花滑年輕一代表現喜人,雙人滑選手張嘉軒/黃一航,8月底在青年大獎賽首站——拉脫維亞站奪冠。隨後雙人滑組合張軒綺/豐開強,9月在青年大獎賽第2站、捷克站奪冠。安香怡在2024年花樣滑冰亞洲公開賽成年組女單比賽中,戰勝日本選手山下真瑚和名將三原舞依,成功衛冕,同時為中國女單獲得本賽季世錦賽參賽名額。

## 謝榮鍵盼賽季末戰以勝利作結

香港文匯報訊 香港車手謝榮鍵(Kevin)與隊友,於英國GT賽第8回合排位賽獲前列位置,惜在賽事第一圈被擠,最終僅以第12名完成比賽。

雖然在排位賽上取得有利的最前位置起步,謝榮鍵和德國籍隊友Maximilian Goetz,在英國GT錦標賽第8回合賽事仍路途崎嶇。他們所駕駛的18號平治-AMG GT3戰車,最終以第12名完賽。

Kevin賽後表示:「我們今場比賽有很

好的速度。排位賽上我造出全場最快圈速,隊友Maxi亦有出色表演,使我們的平均時間排在第2位。我們獲得很好的起步位置。不幸地,我在第一圈時與對手所駕駛的寶馬發生了接觸,非常可惜。意外讓我們陷在緩衝區的碎石裏,使我們落後了兩圈。這是一場不斷追趕的比賽,即使到最後我們的速度仍是非常強勁。因此,我們對Brands Hatch的最後一場比賽非常樂觀。下站我們沒有任何加重懲罰,故此我們可以全力以赴爭取勝利。」



●謝榮鍵希望在最後一站比賽獲勝。公開圖片